

清洁袋当画布,"空中手绘师"爆红

小伙在飞机上画画的习惯已坚持4年,还把自己画进了"二次元"世界





坐飞机时收到清洁袋,你是不是随手就 放在一边了? 上海小伙"弱冠年华"(网名) 却能在短短一两个小时内,把清洁袋变成艺 术品,作品因创意无限、生动有趣而火爆出 圈,不仅被空姐点赞,还受到了商家的青睐。

"弱冠年华"近日告诉记者,自己是一名 插画师,旅行时在飞机上随手画画的习惯已 坚持了四年,平时身边很多生活用品都能当 成"画布",甚至在卫生纸上都能画出栩栩如 生的卡通形象。曾是旅游博主的他如今专 职绘画,还把自己的形象画进了"二次元"世 界,梦幻的效果让网友啧啧称奇。

随手画清洁袋,被空姐索要签名

诱人的特色美食、精美的地标建筑和具有浓郁 地域特色的人物,如果不是画面中"清洁袋"几个字, 可能很多人都会以为,这是一张印刷的旅游宣传 页。"在疫情之前,我的工作是一名旅游博主,在全世 界各地飞来飞去,有时十几个小时的飞行,实在太吵 了太无聊了。有一天我因为无聊随手拿了一个清 洁袋开始作画,之后拍照发到了网上,没想到很多网 友喜欢,我就坚持了下去。""弱冠年华"说。

"弱冠年华"介绍,他乘飞机总会带一套水彩 画用具,包括颜料、画笔和勾线笔,用这些简单的 工具,可以绘制出色彩丰富、线条生动的手绘漫 画。曼谷、卡塔尔、西双版纳、厦门、三亚……4年 来,他画了以38座城市为主题的清洁袋漫画,有 的自己保存,有的送给了感兴趣的邻座。"其实画 得很快,一般飞机平飞以后我开始动笔,一个小时 左右就可以画出来,其实画得还是比较粗糙的。"

随着受到的关注越来越多,一些空姐成了他 的粉丝。"最近连续几次我在飞机上都被空姐认出 来,她们问我是不是那个在清洁袋上画画的博 主。因为我会掏出一个装有绘画工具的小笔袋, 可能特征比较明显吧!""弱冠年华"说,有时空姐 会多给他几个清洁袋或者纸杯,让他尽情作画。 还有一次一位空姐拿着一个杯垫问他,能不能画 点小图案送给她,他就手绘了一个自己的漫画形 象还签了名送给对方。

美食存在脑海,擅长旅行手账

除了清洁袋,一次性纸杯、餐垫都会被他用来 当"画布",不仅仅是风景和美食,他还坚持画各类 手账,甚至常常发挥想象力,"恶搞"一些品牌的纸 杯,创意令人叹服。

"弱冠年华"介绍,平时自己画得最多的还是手 账,在手账本上用水彩画进行创作。几年时间,他 画过数十本手账。在一系列记录各地美食的手账 中,他总会用画完的画和一桌菜肴合影。"其实我很 多状态下都是边吃边画的,并不是专门等菜上齐了 再画,那样的话菜都要凉了。一般上一道菜我就画 一道,菜齐了之后,我的画也基本画完了。'

把如此繁杂的元素用笔记录下来,"弱冠年 华"有着过目不忘的能力,对于美食、美景,看过以 后就印在脑子里了,而构图是随机的,想到哪里就 画到哪里,不需要特地构图。"可能我这一趟旅行 下来,吃了的美食或者之前所熟悉的某种美食、建 筑等,我想到就会直接画下来。因为在飞机上没 有网,所以正常情况下我绘画都是凭记忆的。有 时候也会改动,比如说这个菜的颜色不好看,我可 能会额外再加一些其他的叶子或者颜色上去。"

虚实结合,被赞"活在二次元里"

记者在"弱冠年华"的个人主页上看到,他有 大量的作品是以"照片+手绘"的形式呈现的,将景 色、人物和手绘的元素结合,一时让人辨不清哪些 是真实的,哪些是手绘的。

他向记者介绍,类似的涂鸦是很多人都喜欢

的一种形式,"我比较喜欢在照片上画一些漫画再 加上其他元素,这种艺术形式并没有所谓的原创 一说,只是我个人比较喜欢的一种。"

"我在旅游的时候,有时拍摄的照片会因为天 气关系或者当下环境不好看而差了点意思,我就 会在原本的基础上加一些自己想要的东西,让画 面丰富有趣一些。""弱冠年华"还善于在场景中画 上人物营造氛围,比如在海边的沙发上画上一家 人其乐融融的样子,把沙滩画成夜市,把自己和动 漫人物一起画进风景里。"因为我还是单身,没有 对象就自己画一个。"他笔下的浪漫场景中还总有 一只猫陪伴,场景温馨动人。如今,以"弱冠年华" 自己为形象的游记已经成为系列,网友称赞,他仿 佛生活在了"二次元"世界里。有不少品牌找他合 作,还有一些城市的文旅部门联系他,希望他用这 样一种方式记录城市特色,他的作品常被做成明 信片或者其他印刷品。

从数位板到 iPad, 见证绘画工具变迁

十余年手绘的经验,"弱冠年华"也见证了绘 画工具的变迁。

他晒出过自己最早的画画工具,手机和触摸 笔,"当年还没有平板,想要边走边画,很考验眼 力。"他说:"一开始手绘就用两种工具,画笔和颜 料,慢慢地才进化到电脑绘画,电脑绘画用的是数 位板,要把一个电子板连接在电脑上画画,最后进 化为数位屏,相当于直接在电脑屏幕上作画。'

"弱冠年华"介绍,自己一般到哪儿都会带着 iPad,上飞机会带上便携的水彩颜料,差不多是一 个手掌大小的笔袋,创作时一台手机一个iPad就 可以满足所有需求。

"作为博主我也会拍摄大量照片,摄影工具 中,手机相机都用,但随着现在自媒体的发展,手 机拍的照片基本上已经符合发布要求了,而且单 反更重,不便随身携带,所以有时候手机随手一拍 的照片更容易激发灵感。当然如果是长线旅游, 比如去国外或者一些比较长久的目的地,我还会

记者了解到,有不少网友希望"弱冠年华"开设 手绘课程,于是他录制了一些简单的教程。"授课其 实并不是我喜欢的方式,我也没有想长久地靠授课 赚钱,单纯是为了满足网友的期望,分享一下我的 经验。"他说,经历了疫情,他已经从旅游博主转变 成了专职的绘画师,现在会通过手绘完成各种跨界 合作。未来,他可能会出书或者画册,用更多方式 去分享自己的作品。(据《扬子晚报》刘浏)

小蜗牛沿外墙爬上9楼

网友被它的韧劲和坚持感动

"我要一步一步往上爬,等待阳光静静看着 它的脸,小小的天有大大的梦想,重重的壳裹着 轻轻的仰望……"周杰伦的一首《蜗牛》激励无 数人重拾自信。近日,大连沙河口区联合路良 运缤纷四季小区上演了现实版的《蜗牛》,一只 爬上九楼的小蜗牛让业主深受感动。

田文元家住沙河口区良运缤纷四季小区,7 月24日傍晚,家住9楼的田先生无意中发现,自 家窗户旁边的外墙上,竟然有一只蜗牛,它身后 还有一道爬行过的痕迹。"它当时趴在墙上一动 也不动,不过我判断它应该还活着,后来我出差 了,不知道这只蜗牛怎么样了?""想到这只蜗牛 一点一点从1楼爬到9楼,也不知道爬了多长时 间,这份坚持和韧劲真的令我感动。"田文元说, 生活中一件看似微不足道的小事,却能唤起内 心深处的感动和敬佩,就像这只蜗牛,一直朝着 一个目标努力前行,真的非常励志。

田文元将爬楼蜗牛的照片发到了网上,这只 不懈努力往上爬的蜗牛,将很多网友带回了充满 天真烂漫的童年。因为在很多网友的寂寞童年 里,蜗牛是最重要的玩伴儿。"小时候雨后,墙角 爬满了蜗牛,抓一只能玩半天。把它放在手心 里,它便慢慢往前爬,用手一点它的触角,蜗牛的 小身子便缩回壳内,过一会儿它又慢慢探出头, 继续一步一步往前爬……""上周末雨后,在道边 看到一只蜗牛,蹲着看了好半天,看它一直慢慢 往前爬。突然被它的韧劲和坚持所感动,这也是 当代社会很多人的真实写照,不管生活多么不 易,还是要向着目标,不断攀登,向上向前……" (据《半岛晨报》佟亮) 网友纷纷留言。